Földrajzvetélkedő – 2017
10. osztály
Társadalom- és gazdaságföldrajz
I. Határozd meg a következő fogalmakat 1-1 mondatban!
a)
ipari növények
f)
külkereskedelmi deficit
b)
bruttó hazai termék (GDP)
g)
demográfiai politika
c)
belső vándorlás
h)
mormonok
d)
zambók
i)
gyarmat
e)
tüzelőanyag-ipar
j)
pigmeusok
(20 pont)
II. Párosítsd a felsorolt országokat fővárosaikkal!
a)
Üzbegisztán
f)
Fidzsi-szigetek
1.
Kingston
6.
Podgorica
b)
Libéria
g)
Mali
2.
Riga
7.
Teherán
c)
Jamaica
h)
Chile
3.
Harare
8.
Taskent
d)
Montenegró
i)
Lettország
4.
Bamako
9.
Suva

e)
Irán
j)
Zimbabwe
5.
Monrovia
10.
Santiago
(10 pont)

III. Válaszd ki a „kakukktojást”, vagyis a többi közé valamilyen okból nem illő földrajzi fo-galmat! Indokold választásodat 1-1 mondatban!
a)
Nissan, KIA, Hyundai, Daewoo
b)
árpa, cukornád, búza, rizs
c)
Etiópia, Szenegál, Líbia, Laosz
d)
Sanghaj, Rotterdam, Bukarest, New York
e)
Kazahsztán, Pakisztán, Kirgizisztán, Türkmenisztán
f)
Volóc, Huszt, Nagyszőlős, Rahó
g)
Suriname, Kolumbia, Paraguay, Costa Rica
h)
gépkocsigyártás, acélgyártás, autóbuszgyártás, elektrotechnika
i)
Koreai Köztársaság, Szingapúr, Koreai NDK, Tajvan
j)
Sony, Hitachi, Fujitsu, Siemens
(20 pont)
IV. Sorolj fel legalább három:

a)
újonnan iparosodott ázsiai országot
b)
francia gépkocsigyártó vállalatot
c)
olaszországi nagyvárost
d)
ukrajnai atomerőművet
e)
a mai Latin-Amerikát gyarmatosító népet
(10 pont)

V. Számítási-logikai feladat:
a)
Számítsd ki, mennyi kőolajra van szükség 1000 kW/h villanyáram előállításához, ha ugyanehhez kőszénből 45 t szükséges, és tudjuk, hogy a kőszén és a kőolaj fűtőértéke úgy aránylik egymáshoz, mint 1:1,4.
(8 pont)
b)
Egy tó területe 50 km2. Hány cm2-es területen ábrázolja ezt a tavat az 1:25000 méretarányú térkép?
(6 pont)
c)
Mennyi a zónaidő Sanghajban (K. h. 121(), ha a Greenwich-i Középidő 15 óra 25 perc?


(6 pont)

VI. Ábrázold a hátoldali vázlattérképen az alább körülírt földrajzi objektumokat!
a)
a világ harmadik legnépesebb országa
f)
a Föld legnagyobb tava
b)
Kanada fővárosa
g)
Európa második legnagyobb területű országa
c)
Közép-Európa legnagyobb tava
h)
Oroszország második legnépesebb városa
d)
a Föld legnépesebb városa
i)
Dél-Amerika legnagyobb területű országa
e)
Európa második leghosszabb folyója
j)
a világ legkisebb független állama
(20 pont)
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